

恐怖分子擬扮小販 沙灘床下藏炸彈 歐洲沙灘成今夏恐襲目標

夏天及暑假將至，相信不少人計劃前往歐洲度假天堂，享受陽光與海灘。不過德國《圖片報》引述情報機關消息指，「伊斯蘭國」(ISIS)等恐怖組織計劃仿效去年突尼斯海灘酒店恐襲的手法，對歐洲多個夏季旅遊熱點施襲。恐怖分子可能假扮小販混入人群，或在沙灘床下埋藏炸彈，看準時機大開殺戒。法國南部、西班牙太陽海岸及意大利沿岸都是高危地帶。

國際聯軍加強打擊 ISIS 在中東的軍事行動，並切斷其財源。然而，這亦促使 ISIS 將襲擊目標轉移至旅客和景點這類「軟目標」。突尼斯東部城市蘇塞去年 6 月發生恐怖襲擊，槍手扮成遊客與其他人談笑風生後，突然拔槍大開殺戒，事件造成數十名外國遊客死亡，包括多名英國人。英媒報道，由於突尼斯和埃及等地局勢不穩，不少英國遊客今年計劃改到歐洲其他國家度假，當中以西班牙最受歡迎，但這些地方如今都捲入恐襲陰霾。

英擬派 SAS 到地中海巡邏

《圖片報》引述意大利向德國提供的情報指，ISIS 盟友、主要在非洲活動的「博科聖地」已有具體計劃，襲擊歐洲多個旅遊熱點。恐怖分子計劃假扮成售賣食物或飲料的小販潛入沙灘，再利用自動步槍或自殺式背心施襲。德國情報官員指，沙灘人山人海，難以有效防備恐襲，擔心這成為恐怖組織今後施襲的常見手段。

塞內加爾警方指，「博科聖地」正集中招攬一些極端分子，他們能以商人身份往返塞內加爾及意大利或其他國家，因此能夠輕易潛入歐洲。與非洲僅一海之隔的西班牙、法國及意大利，則成為襲擊目標。據報英國計劃派出英軍「空降特勤隊」(SAS)到地中海巡邏，應對南歐及北非國家的恐襲威脅，保障英國遊客安全。

伊斯蘭國揚言襲擊西班牙

英媒早前亦披露，ISIS 近來曾發佈一系列宣傳短片，揚言襲擊西班牙，宣稱該國天主教徒在十五世紀推翻伊斯蘭統治，將要為此付出「沉重代價」。英國保安專家格迪斯呼籲遊客計劃行程時，應慎重考慮安全風險，坦言「沒有地方是百分百安全」。

■《每日鏡報》/《每日電訊報》/霍士新聞台

英國外交部恐襲風險評級

■風險級別：高

(歐洲)西班牙、法國、比利時、德國；(其他)埃及、突尼斯、土耳其

■風險級別：一般

意大利、丹麥、希臘、克羅地亞

■風險級別：低

葡萄牙

*僅列部分國家 ■《每日鏡報》



■伊斯蘭國等恐怖組織密謀在歐洲沙灘大開殺戒。網上圖片

法擬延長緊急狀態至歐國盃

法國在去年巴黎環環恐襲後進入緊急狀態，後來經國會兩度同意延長至 5 月 26 日。法國總理瓦爾斯昨日表示，內政部計劃向國會建議，再次延長緊急狀態兩個月，確保在 6 至 7 月舉行歐洲國家盃及環法單車賽期間的安全。

緊急狀態授權警方更大權力，包括進行搜查、軟禁可疑人士及限制公眾集會等。內政部提出建議後，須經國會投票通過才能實施。法國部分人權組織批評政府濫用緊急狀態，限制個人自由，可能再次發起抗議。

■路透社



■法國警方在將進行歐國盃賽事的球場進行防恐演習。網上圖片

西警拘摩洛哥廚師 涉助「伊斯蘭國」班兵

德國傳媒披露恐怖組織計劃襲擊歐洲之際，西班牙警方前日在馬略卡島拘捕一名摩洛哥籍男子，懷疑他為「伊斯蘭國」(ISIS)招募成員、協助 ISIS 策劃在歐洲發動襲擊。西班牙內政部形容該名疑犯「對國家安全構成威脅」，但未有詳細解釋。

據報被捕男子是 26 歲的哈拉克，在馬略卡島聖龐薩度假村酒店擔任廚師，與家人住在帕爾馬，並參與販毒活動。警方前日凌晨突擊搜查其住所及他在酒店的儲物櫃，找到相信用於量度可卡因重量的工具。報道指，哈拉克與 ISIS 高層「關係密切」，獲對方授權在西班牙招攬新血及協助策劃恐襲。

■《每日郵報》

■法國今夏將舉行歐國盃，當地沙灘有可能成為恐襲目標。美聯社

降為刑事疏忽殺人 前華裔警督梁彼得獲緩刑 5 年

美國紐約布魯克林區最高法院法官前日宣判，因槍殺黑人格利而被裁定二級過失殺人罪的 28 歲華裔前警員梁彼得，罪名降為刑事疏忽殺人罪，判梁彼得緩刑 5 年及 800 小時社會服務令，毋需入獄。當地不少華人歡迎法院的判決，認為法官聽取了華裔民眾的聲音。但亦有非裔社區的華人和店主憂慮黑人可能向華裔報復，擔心自身安全。



■梁彼得

800 小時社服令

韓裔法官丹尼(譯音)表示，沒證據顯示案發時梁彼得知道格利在場，認為梁並非故意殺人，但疏忽殺人則為不爭事實。布魯克林區檢察官湯普森上月提出量刑建議，希望判梁彼得緩刑 5 年、佩戴電子鐐銬在家軟禁 6 個月及 500 小時社會服務。丹尼表示，他收到 4 萬封支持梁彼得的求情信，認為梁背景良好，因此拒絕軟禁建議，改為增加 300 小時社服令，累計 800 小時。

格利的家屬對判決表示憤怒，形容「黑人被警察謀殺，而他們無須負責」，揚言會上訴。梁彼得於 2014 年 11 月 20 日深夜，與同僚在布魯克林區一幢住宅大廈巡邏時，於漆黑的梯間開槍擊斃格利，今年 2 月被陪審團裁定謀殺罪名成立，面臨 15 年監禁，同時被警隊革職。

■《紐約時報》/《紐約每日新聞》/《紐約郵報》

12 萬選民突失投票權 希拉里特朗普紐約州大勝



最新一輪美國總統候選人提名戰前日在紐約州開打，選前被一致看好的民主黨參選人希拉里及共和黨參選人特朗普都順利勝出，進一步拉開領先優勢。雖然兩場初選勝負分野明顯，但投票過程卻充滿爭議，有票站出現投票機故障、職員人手不足，部分票站延遲甚至取消開放；在民主黨參選人桑德斯出生地布魯克林，更有 12.5 萬名民主黨選民「被剔出」選民名冊，不少人到票站投票時才發現不符資格，斥責紐約市選舉局安排混亂不堪。

由於紐約州初選屬閉門性質，選民必須先登記所屬政黨，才能參與該黨的初選投票。有布魯克林選民在網上訴苦，稱自己數十年來都是民主黨登記選民，前日到達票站後，卻被告知不在

選民名冊上，經一番爭論後更只獲發共和黨初選的選票；另有同類遭遇的選民只獲准以宣誓選票或臨時選票投票。

紐約市選舉局事後解釋，該批選民是因為過去幾次聯邦選舉沒投票而被列為「非活躍選民」，曾改變地址或沒準時回覆局方郵件通知，所以從名冊中被剔除，強調有關做法實行多年，並無不妥。選舉局總監瑞安指出，可能是今屆初選選情特別緊張，導致紐約州被放到顯微鏡下。

特朗普：如當選換掉耶倫

不過，選舉局的解釋未有釋除外界疑慮。紐約市長白思豪促請紐約市選舉局推行大型改革。報道指，前晚紐約州選民投訴熱線接獲近 700 宗投訴，是 2012 年 150 宗的 4 倍多。

至於初選結果則未有爆出冷門，特朗普以超過 60% 得票率大幅拋離黨內其他對手，幾乎盡攬該



■希拉里與家人在台上慶祝紐約州初選大勝。法新社

州 95 張黨代表票，俄亥俄州州長卡西奇以約 25% 排第二，敬陪末席的克魯茲則未能取得任何黨代表票，特朗普表示如當選總統會將聯儲局主席耶倫替換掉。民主黨方面，希拉里以超過 15 個百分點差距擊敗桑德斯，重創桑德斯後來居上的機會。

■美聯社/法新社/路透社/《紐約時報》

美 6200 億研無人駕駛轟炸機

億美元(約 6,205 億港元)。

B-21 料 2020 年代中期服役

報告顯示，B-21 擁有全黑色機身，外形呈鋸齒狀，能有效避過雷達偵測。B-21 將由美國本土起飛，空襲全球任何目標。國防部去年 10 月宣佈，由軍工生產商「諾斯洛普·格魯曼」取得 B-21 的建造合約。

報告還指出，B-21 可於複雜的空中環境，執行常規或核打擊任務，初期會由機師駕駛，在建立「初始作戰能力」(IOC)後數年，或會實行無人駕駛，並建立核打擊能力。新戰機每架成本約 5.64 億美元(約 43.7 億港元)，約於 2020 年代中期開始服役，將逐漸淘汰老化的 B-52 轟炸機。而於上世紀 80 年代開始服役的 B-1 轟炸機，則會於 2040 年代由 B-21 完全取代。

■《每日郵報》/彭博通訊社



■B-21 轟炸機外形呈鋸齒狀。網上圖片

美國國防部前日向國會提交報告，披露軍方研發新一代 B-21 轟炸機的計劃。B-21 能避開雷達偵測、具備無人駕駛功能，將是美軍 21 世紀第一款新型轟炸機，以取代冷戰時代研發的 B-52 轟炸機。空軍預計購買 100 架 B-21，約於 2020 年代中期開始服役。專家預計，整個計劃估計耗費 800